

志愿服务在行动 一起扮靓文明城

人人都是志愿者,城市更文明了

城市环境变化,生活更惬意了

惠济区举办“绿城使者”文明交通岗志愿者骨干培训 提高志愿服务水平

本报讯 7月26日上午,惠济区组织省级以上文明单位进行“绿城使者”文明交通岗志愿者骨干培训。培训内容分两个环节依次进行。

培训会总结了前期志愿服务工作情况,对于文明交通岗中表现突出的单位给予表扬。交警五大队警官详细讲解了当前文明交通志愿岗位的工作任务,志愿者的职责范围、工作要求以及工作中遇到的各种情况如何处理等内容,为更规范的文明引导文明示范工作做充分准备。

会议结束后,区文明办带队前往附近十字路口,进行现场的教学。交警五大队派出一队执



勤交警同志,现场示范站立的位置和姿态,小红旗的正确使用及随信号灯指示而变换手势等。

通过本次培训,志愿者深受触动,纷纷表示愿意通过自己的行为影响周围的人,提升文明出

行的素养,是志愿者的光荣和使命。同时积极呼吁周边人群,倡导大家遵守交通规则,安全出行,将志愿服务精神发扬光大。 记者 简洋 通讯员 张力彤 石婷婷 文/图

惠济区交通运输局做好城市志愿服务工作 为居民办实事解难事

本报讯 为增强群众交通安全意识、文明意识,提升城市文明水平,着力解决民生实事,凝心聚力为民谋福祉,创造整洁、有序、舒适、愉悦、宜居的城市环境,惠济区交通运输局“红马甲”们积极行动、主动作为,自觉从身边小事做起。

“有了这些志愿者,上公交车不再有以前拥挤攘攘的情况发生了,市民的自觉性大大提高了,希望这些志愿者们多做一些这样的公益活动,让我们郑州的大街小巷都文明起来。”市民王女士开心地说。

在惠济区迎宾社区、英才社区随处可见“小红帽、红马甲”,这都是惠济区交通运输局的“红马甲”志愿者们在深入每户进行



调查,局领导班子亲自带队,全员参与,佩戴党徽,共调研走访迎宾社区群众400户、英才社区群众120户,汇集调查问卷500余份,发放宣传手帕纸200余包。关切询问了解群众所思、所想、所盼,真切做到以人为本,上门为居民办实事解难事。

惠济区交通运输局会继续弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,践行“学习雷锋,奉献他人,提升自己”的志愿服务理念,深入贯彻落实好全市志愿服务“1+4+N”的活动要求,做好城市志愿服务工作。 记者 简洋 文/图

惠济区“志愿红”助力文明交通 营造平安有序出行环境

本报讯 在惠济区文明办的安排部署下,河南省新闻出版学校教职工组成文明交通志愿者,轮流排班,校领导带班,从7月22日起,每天上午、下午高峰时段,到达清华园路与英才街(原新苑路)交叉路口,开展文明交通值勤志愿服务活动。

火红七月,骄阳似火。河南省新闻出版文明交通志愿者在值勤活动中,身穿红色马甲,佩戴小红帽,手拿文明交通小红

旗,每人负责一个路口协助交警维护正常交通秩序,劝导行人及非机动车不闯红灯、不乱穿马路,劝导机动车礼让斑马线,遵规文明出行。针对该路口周边改造安置小区多,车流繁多,不遵守交通规则的市民较多的情况,志愿者通过举落小红旗和口头劝阻,为过往市民做指引,营造平安有序的出行环境。 记者 简洋 通讯员 吴振 郭正航 文/图



古荥镇 引导群众安全文明出行

本报讯 酷暑难当,闷热异常,挥汗如雨……再燥热的天气也抵挡不住一颗争当表率的心。

7月24日一早,古荥镇辖区人大代表就迫不及待地按要求佩戴上由镇人大统一发放的小白帽和“我是代表 我先行”胸牌,手持红色志愿旗,走上街头,围绕辖区主要路段开展卫生整治、文明交通出行疏导等活动。

在指挥交通之余代表们也同时开展排查、清理绿化带垃圾活动。对烟头、纸屑进行全面清理,给辖区

居民营造一个清洁、卫生、文明的文明出行。红灯举旗、绿灯挥旗通行,遇见个别“出线”的还会上前提醒,并且对乱停车现象进行劝导。通过亲身参与交通疏导、维持秩序,代表们表示也让自己了解了不少交通法律法规,以后驾驶机动车行驶会更加注意。



同时向群众分发文明宣传页引导群众共同参与到维护文明生活中来。记者 简洋 文/图

迎宾路街道 环境大提升 党员做表率

本报讯 按照区委组织部和街道党工委的统一安排,迎宾路街道主动作为,以“四讲四带头”和“双报到、双奉献”活动为抓手,紧扣城市环境提升工作重点,积极动员辖区党员群众参与到环境提升工作中来。

迎宾路街道党员干部、路长及志愿者们齐上阵,深入一线,开展环境综合整治提升、交通疏导、城市“牛皮癣”清理等项重点工作,向辖区群众发放《向不文明行为宣战全民行动倡议书》宣传材料,提高居民们的认知度、参与度,带动辖区居民积极投身志愿服务,争当文明使者,推动了志愿服务工作的常态化长效化规范化开展。

机关在职党员到分包联系的村(社区)以及在自己的本职岗位上,广泛参与到文明交通岗、安全生产



排查、沿街商铺门店治理、民情家访、生活困难党员群众慰问、生活垃圾分类等专项活动中,敢于亮身份、亮职责、亮承诺,引领带动广大群众积极参与。 下一步,迎宾路街道党员干部

将继续做好表率广泛传播正能量,不断增强责任意识,主动作为,高标准推进,全力以赴完成各项任务,让辖区环境越来越美丽,居民生活越来越幸福。 记者 简洋 通讯员 魏燕星 文/图

江山路街道 志愿让文明“有形” 引导社区文明新风

本报讯 烈日炎炎,骄阳似火的盛夏,为营造干净整洁、畅通有序、舒适愉悦的城市环境,江山路街道荣苑社区全体工作人员迅速行动,安排部署,发挥能吃苦、能战斗、能奉献的精神,大力开展清洁家园、文明交通倡导等各类志愿服务活动。

坡阳路、贾河路、天山路等随处可见一抹抹红色,党员、巾帼、青年、红领巾等志愿者不畏酷暑,到辖区道路、小区内开展街头志愿服务行动。

青年志愿者向辖区居民发放《郑州市文明行为促进条例》《向不文明行为宣战全民行动倡议书》等500余份,营造了良好的环境氛围;巾帼志愿者、红领巾志愿者在坡阳路与江山路交叉口开展文明交通出

行引导志愿服务行动;党员志愿者、青年志愿者对辖区主要道路两侧的机动车、非机动车乱停放现象进行劝阻。引导机动车统一停放到街道新规划的免费停车场内,非机动车停放到规定的停车线内。经过大力整治,坡阳路、贾河路车辆乱停现象得到有效治理,现在随处可见居民在道路两侧进行乘凉、休息、娱乐,真正将道路还路于民;巾帼志愿者对道路两侧、花坛内的白色垃圾、烟头纸屑等进行捡拾。同时,志愿者对乱扔垃圾、烟头等不文明行为进行耐心劝导,提升居民文明素养;小区内卫生每天安排专人打扫,热心居民志愿者也积极加入,每周五进行清洁家园活动,对卫生死角进行消杀,给居民提供了舒适、干净、



整洁的居住环境。 通过志愿者们实际行动,让文明“有形化”,让居民群众在内心有所触动、有所感动,自觉地纠正不文明行为,养成良好的文明习惯,从而带动和提升整个辖区的公共文明水平。 记者 简洋 通讯员 张梦洁 郭若雅 文/图

景美了路通了 群众的心舒畅了

本报讯 在惠济区的新城路和金河路交叉口,路边一处围挡正在被拆除,记者现场看到,移除后的区域视野比以前开阔了许多,这是惠济区针对辖区部分设置不规范、无秩序占用城市道路等现象开展的专项行动,经过治理,辖区的景更美了、路更通畅了,行人走在街头的心情变美了,城区的宜居环境也更加舒适了。

在迎宾路街道香山路,同样一段设置了半年之久的“钉子户”围挡已经拆除,街道办事处通过多次约谈施工单位和项目单位,督促施工方加快推进,在最短时间内将工程全部完成,移

除围挡约1500米,大大改善了周边群众出行状况。

自惠济区围挡治理专项行动开展以来,该区以“从严管理、合理设置、加强维护、严格时限”为整治目标,要求各责任单位将已经完成的围挡进行拆除,对占用绿化、道路的进行清理,对破损、脏乱的予以更换,对围挡设置不规范的予以整改,对未按要求设置围挡的、严格按程序设置。截至目前,惠济区共梳理施工围挡专项整治台账315起,整改237起,整改率为75.24%,共拆除围挡227起,拆除面积为25080平方米。



下一步,惠济区还将对整改达标的围挡开展“回头看”行动,切实扭转施工围挡“脏、乱、差”形象,为辖区居民打造整洁、舒适的城区居住环境。 记者 简洋 通讯员 李雪 文/图

“感觉路变宽了很多,环境也美了”

本报讯 “感觉路变宽了很多,环境也美了”,最近从坡阳路走过的人,都有这样的感叹,以前在路边随意停着的车辆,现在消失不见了,道路宽敞顺畅;路边绿化带里的“焦黄色”被刷新了,满眼的绿色让人感觉舒适;还有一个个五颜六色的小花坛,给整个街道带来了星星点点亮色。这些是惠济区江山路街道坚持贯彻“让城市更有

序,居民更幸福”思想的见证。 针对坡阳路车辆乱停乱放的问题,江山路街道各部门团结协作,劝离乱停乱放车辆,消除道路安全隐患,清扫绿化带杂物,清除枯死植株,重栽绿植,布置小花坛景观,提升社区环境,还给居民群众一个干净、整洁、有序、舒适的空间环境。 江山路街道“急居民所急”,针对

车位少的问题,协调各方给出解决方案:修整坡阳路与天河路的建筑空地,改造成免费停车场,提供车位约1000个;部分需要停放的车辆,由志愿者引导前往英才街上由政府划定建设的标准停车位有序停放。

江山路街道紧紧围绕“序化、洁化、绿化、亮化”工作重点,展示城市形象,扮靓“绿城”,欢迎八方来客。记者 简洋

绿地穿上新衣 空地变身街景

本报讯 为持续美化辖区环境,提升居民生活满意度和幸福感,新城街道办事处大力推进辖区绿化,在清理出的多块闲置空地上覆绿美化、新建小游园景观等,打造亮丽景观。

街道成立专门的队伍配合区相关职能部门,因地制宜、精心设计,花卉的配置、色彩的运用都很讲究。使该路段景观得以提升,形成一街一景,展现新亮点。而这里原是一块长期闲置的空地。

为了与周边道路环境更加协调,

营造更好的景观效果。目前,街道组织工作人员在金河路东风渠西河道两岸铺设草坪,预计铺设2000余平方米。后期将陆续栽种石榴树、黄琉球等树种。使绿化景观布置在风格、色彩、材质上与道路的特色相结合,体现道路的整体性,并展现具有新城特色的街景。

“原来出门就是围挡,路边杂乱无序,现在出门就是小公园,处处都是小景观,是真正为我们群众的生活环境着想。”家住毛庄社区的徐女士激动地



说。下一步,街道将因地制宜,继续打造具有辖区特色的小游园微绿地。让辖区“绿地穿新衣,空地变街景”。 记者 简洋 通讯员 孟刘奇 文/图

“以绿悦颜”,道路绿化品质全面提升

本报讯 “以前花溪路两侧都是垃圾,夏天我们都是捂着鼻子过,哪还会停下来。现在两边垃圾换成了绿植,不仅看起来舒服,心里面更是敞亮,早晚的时候,还真就想来这条街跑跑!”在家门口就找到了舒心的跑步健身理想点,赵大爷心里乐开了花。

街道是城市重要的公共空间,也是城市的“脸面”。为群众奉献舒适、愉悦的道路环境,花园口镇坚持“以绿悦颜,因势利导、精细管理”,全力做好道路增绿、补绿、养绿、护绿,提升道路绿化品质。

聚焦迎宾路、花园路、花柳路、花溪路等重点路段,根据绿篱灌木萌条快、长势旺的特点,修剪遮挡交通标识的乔木、灌木类绿植。针对夏季杂草生长旺盛的情况,集中人力物力对辖区各村主干道路的草坪、绿地等开展清除杂草工作。全面开展病虫害科学防治,不断增绿提档,致力让走进辖区道路的人们犹如走进绿色长廊。

如今,花园口镇花柳路、花溪路、迎宾路两侧绿草如茵、灌木茂盛生长,目光所及皆是风景,道路绿化提升初见成效。“现在走在咱们花园口的路



上,就一个字——中!”“群众觉得中,我们就咋干咋劲!”让道路绿意更浓,让群众幸福感更强,花园口镇一直前行在路上。 记者 简洋 通讯员 李健 文/图